

ÉRDEKES EMBEREK 91.

Az Év Civil Önkéntese kitüntető címet kapta nemrég Szelei Józsefné. Ida regényes életéből kitűnik, hosszú életének sincs különösebb titka, mint az, hogy sokat munkálkodott egész életében.



8-9. OLDAL

KUSTÁN UTÁN, KANIZSA ELŐTT

Pörgős programmal, élvezetes meccsekkel indult a teremfoci kedvelőinek esztendeje. S nincs megállás, hétvégén rajtol a 12. Szabadics Kanizsa Kupa.

12. OLDAL

ÁSÓ, KAPA, GEREBLYE 130.

Január eleje egy álmos időszak. Rovatunkban most a régiektől átvett szokásokat, többek közt a termésjóslásokat vesszük górcső alá.



11. OLDAL

KANIZSA

ÚJSÁG

NAGYKANIZSA ÉS TÉRSÉGÉNEK LAPJA

XXXVII. ÉVFOLYAM
1. SZÁM
2025. JANUÁR 8.

Következő számunk 2025. január 22-én jelenik meg.

ÚJÉVI SZEMETES SZEMÉTSÉGEK



Nem az állóvizet, hanem a bagolai szemétheget is megmozgatta az a botrány, ahova a nagykanizsai szemétszállítás története kifutott. Már az elején jelzem, hogy amolyan amerikai filmesen a történet vége happy end lesz, mert hiába jött a magát erősnek gondoló gonosz, az igazság és az azért való kiállítás győzedelmeskedett. ..., de mi történt vagy történhetett egyáltalán? Próbáljuk meg összefoglalni a történetet.

részletek a 3. oldalon

HIDAT KÉPEZNI ÉS A FIATALOKAT IS BEVONNI

A város építészeti, környezeti és természeti értékeinek, valamint kulturális örökségének megőrzéséért dolgozik a Nagykanizsai Városvédő Egyesület.

10. oldal

ISTEN HOZOTT!



fotó: Szalai Szilveszter

Nagykanizsán látta meg a napvilágot a 2025-ös év első zalai kisbabája. Marton Liliána január 1-én reggel 6 óra 15 perckor született a városi kórházban. A pici 49 centiméterrel és 2650 grammos súllyal jött világra, családjában ő a második gyermek. Az újszülöttet és édesanyját, Marton Magdolnát az önkormányzat nevében Horváth Jácint polgármester is köszöntötte otthonukban.

ÉRTÉKELÉS ÉS A JÖVŐ

Kintlévőségek behajtása, régi épületek felújítása, kapacitásnövelés, összehangolt működtetés – címszavak néhány önkormányzati cég jövőképeiről. Terítéken a Nagykanizsa Vagyongazdálkodási és Szolgáltató Zrt., a Nagykanizsa-Netta-Pannonia Hulladéklerakót Üzemeltető Kft. és a Kanizsa Sportlétesítmény Üzemeltető Nonprofit Kft.



további részletek a 4. oldalon

Horváth Jácint: AZ ÖSSZEFOGÁS ERŐT AD!

Több mint 42 ezren látták már Nagykanizsa polgármesterének újévi köszöntőjét a Facebookon. Az esztendőnyitó beszédet mostani számunkban írásban is közreadjuk. Ugyanakkor Kanizsa tartja magát azon jó szokásához, ami az elmúlt ciklusra a végletekig jellemző volt, hogy ritkán van olyan időszak, amikor társadalmi, gazdasági, politikai értelemben ne történne valami. Úgy tűnik, 2025 sem lesz kivétel, így egy újabb interjúval aktualizáltuk a városvezető január elsejei gondolatait.

„2025 év kettős érzésekkel indult városunk életében. Az új év valami újnak a kezdetét jelenti, okot és lehetőséget jelent elkezdni új dolgokat vagy másként hozzáállni a szokásokhoz. Ha nem félünk változtatni, ha elég bátrak vagyunk másként megközelíteni az előttünk álló kihívásokat, akkor az új év egy kiváló lehetőség is egyben. De az új év segít abban is, hogy egy pillanatra megálljunk, visszatekintésünk az elmúlt év legfontosabb történéseire, meghatározó momentumaira. Segít abban, hogy elgondolkodjunk azon, hogy valamit másként tennénk-e így, visszatekintve. Ugyanakkor nehezen tudok elmenni amellett, hogy az elmúlt hetekben példátlan politikai támadás érte egyik ikonikus városi cégünket, ami rányomja a bélyegét Nagykanizsa újévi hangulatára.”

A Netta-ügyről a 3. oldalon bővebben is írunk, ugyanakkor e témában felrészítettük az újévi sorokat. Hiszen, miként Horváth Jácint fogalmazott, az összefogás és kiállás ünnepe volt a szemétszállítási jog visszaszerzése, ugyanakkor felmerül a kérdés, hogy a céget ért kizsárolási támadás milyen évet vetít elő politikai és gazdasági aspektusból. – Úgy gondolom, a Cseresy Péterrel történő közös munka egy ügy mellé szerveződött, de örülök neki, ha a stratégiánkban a mostani együttműködésnek az eredményeit folytatni tudnánk. De vannak kétségeim e felől. A közös egyeztetésnél a legtöbb kérdésben egyetértettünk. Ő mindig elmondta, ha korábban szólnak, mi mindig elmondtuk, hogy nem tudtunk korábban, hiszen nem volt ismert, hogy mire készül Kaposvár. Nyilván most már tudjuk, ez egy felépített támadás volt. Gazdasági szempontból igaz, hogy a korábnál rosszabb felté-

telekkel szerződünk, de legalább megvan az egyezés, s az üzleti terv során a cég figyelembe tudja venni ezeket az új kondíciókat – szögezte le Horváth Jácint.

Így folytatódott az eredeti köszöntő: „De mindezek előtt engedjék meg, hogy köszönetet mondjak azoknak, akik nap mint nap tesznek azért, hogy Nagykanizsa egy élhető, biztonságos, rendezett város legyen. Akik akár a legkisebb dolgot is megtették azért, hogy városunk jobb hely legyen. Köszönöm a városban tevékenykedő közösségeknek, hogy programokat szerveztek, segítettek sorstársaikat, építettek kapcsolataikat, tartalmassá tették a hétköznapokat. A tavalyi évben egyre inkább kezdett visszatérni a pandémia előtti élet, rendezvényeinken egyre többen vettek részt a programjainkon, találok, beszélgetek különböző események alkalmával. A lehetőségeinkhez mérten, mi is tettük a dolgunkat. Biztosítottuk a mindennapi működés feltételeit, előkészítettük és megvalósítottunk fejlesztéseket és jó néhány konkrét, már építési fázis elé érkezett az elmúlt hetekben. Figyelmet fordítottunk a biztonságos közlekedés feltételének javítására, a kórház körüli parkolási problémák orvoslására, pályáztunk egyes nagy forgalmú utjaink felújítására. De elkezdtek előkészíteni intézményeink további modernizálását, városunk leromlott részeinek megújítását. Azon túl, hogy folytatjuk ezen fejlesztéseket, következő évek legnagyobb kihívása azonban mégiscsak az, hogy meg tudjuk-e alapozni, városunk hosszú távú fejlődését. Ehhez 2025 meghatározó mérföldkő lehet. Hosszú távú fejlődésünk alapja az erős gazdaság. Mindent meg kell ten-



nünk azért, hogy Nagykanizsa gazdasága bővüljön és erősödjön. Nagyon fontosak az itt működő vállalkozások, amelyekre hosszú távon lehet alapozni, és javaslataik, üzleti kapcsolataik nélkülözhetetlenek számunkra. De folyamatosan a szemünk előtt kell legyen még egy fontos cél: vonzó befektetési célponttá kell válni.”

Itt álltunk meg ismét, hiszen évtizedek óta a kanizsaiak egyik legfőbb kérése, panasza, hogy „miért nincsenek új munkahelyek”. De hozhat-e ebben előrelépést 2025? Szintén érdekes lehet, hogy mi lett az eredménye annak a kínai csoporttal folytatott tárgyalásnak, amit még 2023 augusztusában folytatott le Balogh László. – Vannak külső körülmények, amin nem tudunk változtatni, ilyen az ország gazdasági helyzete. Azon is viszonylag keveset tudunk változtatni, hogy a befektetési ügynökség milyen beruházásokat hoz ide, de az első lépéseket megtettük itt is. A mi feladatunk az, hogy a legtöbbet tegyük hozzá önkormányzati oldalról. Beruházásösztönzéssel, az új befektetők segítségével. A harmadik lehetőség pedig a meglévő adottságaink promotálása. A kínai érdeklődésről nem tudok semmit, a megbeszélésnek nem készült írásos beszámolója vagy ha készült, nem adták át – hang-

súlyozta a polgármester.

Horváth Jácint január elsején megosztott gondolatai így zártak: „Emellett figyelni kell közösségeinkre, hiszen ők alkotják városunk társadalmi szövetét. Az idei évben több jubileum is emlékeztet minket értékeinkre, emlékeinkre. Hadd emeljem ki ebből, a mindannyiunk számára különös jelentőséggel bíró, Csónakázó-tó 50 éves évfordulóját, május elsején. De látnunk kell azt is, hogy az önkormányzatok, különösen a városok, az utóbbi idők legnehezebb éve elé néznek pénzügyi szempontból. Tovább nőnek az elvonások, a támogatók érdemben nem emelkednek, így valójában, reálértéken kevesebb pénzből kell a megemelt béreket és költségeket finanszírozni. De hiszek abban, hogy városunk tenni akaró polgáraival, számos összefogással, a közösségeink erejével előbbre jutunk. Mi ehhez szeretnénk hozzátenni a lehető legtöbbet, s tudjuk, hogy önként is így tesznek. Közösen építve városunk előre fog lépni, mert Nagykanizsa a fejlődés útjára kell lépjen. Ennek alapjait 2025-ben le kell raknunk. Ezúton kívánok minden nagykanizsai lakosnak sikerekben, szerencsében gazdag új esztendőt, de mindenekelőtt, jó egészséget. Boldog új évet, Nagykanizsa!”

MIKÓ-BARÁTH György

IMPRESSZUM:

KANIZSA LOKÁLPATRIÓTA HETILAP Felelős szerkesztő: Tar Mihály • MEGJELENIK KÉTHETENTE • Szerkesztőségvezető: Mikó-Baráth György

Kiadja a Kanizsa Médiaház Nonprofit Kft. • Felelős kiadó: Tar Mihály ügyvezető • Sportszerkesztő: Polgár László • Tördelés: Molnár Dóra

Kiadó és szerkesztőség: 8800 Nagykanizsa, Sugár út 8., telefon: 93/787-050 • Reklám-marketing: Tóth Tihamérné 20/519-53-05 • Terjesztési információ: 93/787-050

Megjelenik: 16.000 példányban • ISSN 0865-3879.

ÚJÉVI SZEMETES SZEMÉTSÉGEK

Nagykanizsára az év utolsó napjában érkezett meg a levél, melyből az derült ki, hogy a várossal a kaposvári koordinátor nem kíván szerződést kötni. Akkor még mindenki azt hitte, hogy a szolgáltatás díjával van a probléma. Napokon belül kiderült, hogy a nagykanizsai mellett a Balaton partján két másik cég is hasonló cipőben jár. Ők is hasonló levelet kaptak. November 29-én jelentek meg az első hírek a Médiaház csatornáin, illetve több országos fórum is foglalkozott a témával. A balatoniak megmentése érdekében a térség kormányparti képviselője azonnal jelezte, hogy ő ezt nem hagyja annyiban, tiltakozik és követeli, hogy a kaposváriak vonuljanak vissza, felejtse el őket. Witzmann Mihályt nem zavarta, hogy Siófok ellenzéki polgármesterével kellett a cél érdekében együtt dolgozni.

November 29-én Horváth Jácint, Nagykanizsa polgármestere már aggodalmát fejezte ki, hogy minden előzetes egyeztetés nélkül olyan tájékoztatást kap, amelyből kiderül, hogy az önkormányzat cégét egyszerűen tönkre akarják tenni. Fontos kis részlet, hogy ugyanezen a napon a nagykanizsai Fidesz szervezet közösségi oldalán megjelent egy gyalázkodó írás, melyben tényként közlik, hogy januártól a kaposvári cég veszi át a hulladékszállítást a városban és 111 további településen. Egyetlen szóval sem tiltakoztak a döntés ellen, sőt, Horváth Jácintot hibáztatták, hogy nem képes megvédeni a Viridis-Pannonia Kft-t. Gyanús! Ezek után folyamatos kísérletek, megbeszélések, közöttük Cseresnyés Péter képviselő bevonásával. Ő azért érdekes, mert valamikor december végén állította, hogy ő azért nem avatkozott bele az események folyásába, mert későn szerzett róla tudomást, ugyanis sem a polgármester, sem Áfra Barnabás ügyvezető őt nem tájékoztatta. Ezért fontos, hogy a fideszesek már november 29-én tudták. Azt pedig nehéz elképzelni, hogy eltitkolták Cseresnyés elől az információt. Már csak azért is, mert Cseresnyés de-

cember 10-én a megyei lapban úgy nyilatkozott, hogy szerinte sem a város, sem a cég vezetése nem tett meg mindent a vég megmentése érdekében. Ekkor is leszögezte, hogy alig egy héttel korábban szerzett tudomást a történetekről. Witzmann eközben már a siófokiak megmentéséért lobbizott, hajtott. Cseresnyés ekkor még azt is nyilatkozta, hogy szerinte a kínált ár nem csökkent annyit, amit a cég vezetőjének nem lehetne kigazdálkodni. (Csak zárójelben, a szél elég sok dokumentumot befűjt a postaládánkba, amelyek arra utalnak, hogy Cseresnyés már jóval korábban tudott a problémáról.)

Karácsonykor már látszott, hogy baj van. Cseresnyés ekkor jelentette be, hogy a tárgyalások nem vezettek eredményre. Mint később kiderült, nem is vezethettek. A MOHU-t a hazai hulladékért felelős fő céget ugyanis a jelek szerint rendesen félretájékoztatták. Ők, ahogy a kommunikációjukból kiderült, mindenben a kaposváriakra hagyatkoztak és mindent elhittek nekik. Így elhitték azt is, hogy az átállással nem lesz probléma. Lett! Nem is kicsi.

A KAPOSVÁRIAK TÜNDÖKLÉSE ÉS BUKÁSA

Karácsony előtt jelentek meg az egyértelmű jelek, hogy a kaposváriak komolyan gondolják a Viridis beszántását. A Nadas utcában telephelyet létesítettek, konténereket hoztak és megérkezett több tucatnyi új kukásautó. (Megint csak zárójelben: egy ilyen telephely létesítése több hónapos előkészületet igényel. A konténereket nem lehet egy áruházból a polcra levenni, de a telephely megfelelő kialakítása és egyáltalán megszerzése sem egy-két napos ügylet eredménye. Ergo, a kaposváriak már hónapokkal korábban tudták, hogy a kanizsaiakat lenyomják a térképéről.) Miközben már látszott, hogy a botrány egyre nagyobb lesz, az országban egyre több helyre jutott el a kaposváriak készülő akciójának híre, Cseresnyés már kezdte belátni, hogy a cég meg-



mentése mellé kell állnia. Witzmann, csak úgy mellesleg már december 19-én azt posztolta, hogy a két balatoni céget sikerült megmenteni, a kaposváriak róluk leszálltak. Nagykanizsáról viszont egyáltalán nem.

MENJETEK HAZA!

Január elsején, hajnali 5 óraker már több mint százan álltak dermesztően hideg, ködös időben a kaposvári cég nagykanizsai telepe előtt. Nem dolgozni, tüntetni, tiltakozni jöttek. Itt derült ki, amit korábban csak sejteni lehetett. A kaposvári cégnek nincs elegendő embere. Aki van, annak jó részének fogalma sincs a kukás munkáról. Marcaliból és Kaposvárról érkezett segítség. Őket fogadták „Menjetelek haza!” kiáltásokkal a tiltakozók, köztük sok kanizsai kukás. A telepről kihajtott kukásautókat próbálták akadályozni, de a rendőrök kérésére végül kiengették azokat, hogy megkezdjék a Kaposvári Hulladékgazdálko-

dási Nonprofit Kft. lejárátását. Szerencsétlen képzetlen vagy helyismerettel nem rendelkező emberek a szemét elhordásával csak több bajt okoztak, mint hasznot, így nem csoda, hogy fordult a kocka.

A tiltakozások híre, a rosszul elvégzett munka képei, a cég dolgozói, a város lakói és vezetői, az érintett településen élők rendkívül erős összefogásából olyan erős nyomás érkezett a döntéshozók irányába, hogy nem volt más választásuk, engedniük kellett. Annak ellenére, hogy pénteken délután a MOHU a KHG-val közösen még azt kommunikálta, hogy minden rendben Nagykanizsán, pár óra múlva már maga Cseresnyés közölte a hírt: Sikerült megállapodni, január 6-tól visszaáll a régi rend és újra a piros ruhások fogják Nagykanizsa és az érintett 111 település szemétét elszállítani. Ezt a város lakói alaposan megünnepelték szombaton este.

TAR Mihály

Természetesen tudom, hogy még sok a nyitott kérdés a történetek kapcsán, de itt és most ennyire volt lehetőség. Lapunk megjelenésének napján a Kanizsa TV Kibeszélőjében fél óránk lesz arra, hogy a témát körbejárjuk. Horváth Jácint polgármester és Áfra Barnabás ügyvezető lesz a vendégünk. Ott várhatóan ennél több is kiderülhet a történések háttéréről.

ÉRTÉKELÉS ÉS A JÖVŐ

Kintlévőségek behajtása, régi épületek felújítása, kapacitásnövelés, összehangolt működtetés – címszavakban néhány önkormányzati cég jövőképerő. Terítéken a Nagykanizsa Vagyongazdálkodási és Szolgáltató Zrt., a Nagykanizsa-Netta-Pannonia Hulladéklerakót Üzemeltető Kft. és a Kanizsa Sportlétesítmény Üzemeltető Nonprofit Kft.



fotó: Szalai Szilveszter

2024 több előző évhez képest egy konszolidáltabb évnek mondható, a két Covidos esztendő, a Sberbank csődje, aztán az energiaár-robbanás után simább üzleti évünk volt – kezdte értékelését Zakó László, a Nagykanizsa Vagyongazdálkodási és Szolgáltató Zrt. vezérigazgatója. – 65 fővel vittük végig az évet, ami egy stabil létszámnak nevezhető. Cégünk mintegy 1000 lakást és több mint 500 nem lakás célú ingatlant ad bérbé. Az Ipari Parkban az Inkubátorház telházal meg, az új inkubációs ház csarnok részét is sikerült kiadnunk, megtelt vállalkozókkal. Az NKVG Zrt. úgy nem veszteséges – és az elmúlt években sem volt az –, hogy az önkormányzatnak tavaly 60 millió forint plusz áfa üzemeltetési díjat fizettünk be. Most megint nem lettünk veszteségesek, de hozzáteszem, mi nem nyereséget akarunk termelni, mert mi mindent az ingatlanokra kívánunk fordítani – hangsúlyozta Zakó László. A cég tavaly 10 lakást újított fel és 45 új lakás bérleti szerződését kötötték meg. Az NKVG Zrt. vezérigazgatója a jövővel kapcsolatban két sarkalatos pontot, illetve feladatot említett: az önkormányzati tulajdonú épületek sürgős állagmegóvását és a kintlévőségek behajtását. – A kintlévőségünk nagyon nagy, a nem fizetők számát és a tartozások összegét tekintve is. A számvitelileg még le nem írt kintlévőségünk 60 és 70 millió között mozog, nagy erőket mozgósítottunk ezek behajtására, már külső vállalkozót is megbíztunk. Az önkormányzat új vezetésével aktívabb a kapcsolatunk, ez talán a jövőre nézve is kifejti pozitív hatását. Az üzleti tervünk tárgyalásakor kérni fogjuk – és már kértük is –, hogy fordítsanak nagyobb anyagi forrásokat az önkormányzati tulajdonban álló épületek állagmegóvására, mert ott nagy a lemaradás – utalt a beszélgetés végén Zakó László például a Vasemberházra, illetve a Bazar Udvarra.



A bagolai városrész határában lévő Nagykanizsa-Netta-Pannonia Hulladéklerakót Üzemeltető Kft. ügyvezetője, Ring Balázs konkrét adatokkal kezdte a 2024-es esztendő értékelését. – A tavalyi évben a friss geodéziai felmérések alapján 20 ezer köbméter hulladék került a depóniára. Ez tömegben kifejezve 31431 tonnát jelent, nagyságrendileg 830 tonnával több mint a tavalyi érték, de lényegesen kevesebb mint a csúcsevnek tekinthető 2022-es 44 ezer tonna. A hulladékgazdálkodási koncesszió életbe lépésével jelentősen csökkent a hulladéklerakóba beszállított hulladék mennyisége, de úgy tűnik, hogy a tavalyi évben beszállított 30-31 ezer tonna mennyiség közel állandó érték lesz. 2024-ben végrehajtottuk azokat az infrastrukturális változásokat, amik

a hulladéklerakó jelenlegi depóniájának a maximális kihasználásához, kapacitásához szükségesek – gondolok itt a műszaki védelem bővítésére, illetve a depóniát megközelítő út új nyomvonalának kialakítására – sorolta az adatokat és az elvégzett feladatokat Ring Balázs. A jövőt illetően pedig nagy feladat előtt áll a telephely. – A lerakó legnagyobb kérdése, ami már évek óta napirenden van, hogy a kapacitás lassan elfogy, a jelenlegi adatokat tekintve 2026 vége, 2027 eleje az az időpont, amikor már több hulladékot nem tudunk fogadni, tehát a kérdés a lerakó bővítése – hangsúlyozta a kft. ügyvezetője.



A 2024-es év kihívásokkal teli volt számunkra – szögezte le a beszélgetés elején Karácsony Károly, a Kanizsa Sportlétesítmény Üzemeltető Nonprofit Kft. ügyvezetője. – Az energiaváltság, ami az elmúlt években nehezítette az üzemeltetésünket, újabb fordulatot vett. A villamosenergia és a földgáz ára normalizálódott, viszont jelentkezett egy újabb tényező, ami számunkra nagyon megnövelte a költségeket: 2024-től a víz- és csatornadíj a többszörösére drágult, ami esetünkben körülbelül 40 milliós költségnövekedést okozott éves szinten, így a fókuszunk erre irányult, hogy minél takarékosabban tudjuk kezelni a termálfvíz- és a vezetékesvíz-felhasználásunkat. További eredményként értékelem, hogy a nehéz gazdasági helyzet ellenére növelni tudtuk a vendégszámunkat a strandfürdőn, amelyben a kedvező időjárás is segített bennünket – mondta el Karácsony Károly. A Kanizsa Aréna üzemeltetésével kapcsolatban elmondta: az elhúzódozó végelszámolás nehézségeket okozott, ám sikerült kialakítani egy olyan struktúrát, amivel a két létesítmény hosszú távon gazdaságosabban üzemeltethető. – Az idei évtől már ténylegesen is egy cég fogja a két sportlétesítményt üzemeltetni, így reményeink szerint – amint megszűnik a végelszámolás miatti negatív piaci hangulat, további lehetőségek lesznek, a már amúgy is egyre népszerűbb Kanizsa Arénában – zárta gondolatait az ügyvezető.

VINCZE Adél



MI LESZ VELED, 2025?

Ahogy az ember eléri azt a kort, alkalmanként elgondolkodik azon, hogy mennyi lehet még előtte, azaz mennyi van még hátra. Ilyenkor mindig kiderül, az idő kegyetlen, megállíthatatlanul növeli a hátul levő évek számát és csökkenti azt, ami előttünk van. Ilyenkor már nem feltétlen nagy öröm az újabb esztendő érkezése. Ahogy az ember fölött telnek az évek, egyre gyakrabban áll meg egy pillanatra és néz körül a világban, hogy láthassa, mi vár rá. Erre jön 2025 és betoppan. Mit betoppan? Rátöri az ajtót a világra.

Nekünk, értsd magyaroknak azonban nem kell aggódnunk. Az ország repülőrajtot vett, és hasonlóan a korábbi 12 évhez, már tudhatjuk, hogy a következő év olyan jó lesz, hogy még sosem volt olyan jó. Mondjuk arról nem szól a fáma, hogy ez a repülő rajt a miniszterelnök in-

diai útjára vonatkozott vagy valami másra. 2025, a korábbihoz hasonlóan a gazdasági csodák éve lesz. Itt és benne Nagykanizsán is olyan csodák történnek majd, mint még soha. Mondjuk, ha így megy tovább, akkor az lesz a csoda, ha az ország és benne a város talpon marad. Elfogyott a pénz. Leginkább a lenyúlásra jól használható uniós pénz csapjait zárták el, megkeverítve sokmillió honfitársunk életét. Meg lehetne ugyan szerezni a milliárdokat, de ahhoz olyan feltételeket is teljesíteni kellene, amelyek esetén a nagy lenyúlók esetleg kénytelenek lennének felelősséget vállalni azért, amit tettek. Nem könnyű ez.

Ez a ránk robbant 2025 nem ígér sok jót a vállalkozásoknak sem. Legyen az akár magánvállalkozás vagy olyan, amelyik önkormányzati tulajdonban van. Azt már kicsiben a szemetes

céggel történő események is megmutatták, hogy a politikai érdekek sokszor fontosabbak, mint emberek megélhetése vagy egy város működésének biztosítása. Amikor a városban élő, a szolgáltatások eredményeit ugyanúgy élvező csoportok tagjai kis híján örömtüzet gyújtottak, amikor kiderült, hogy a hulladékszállító akár tönkre is mehet, az elgondolkodtató. Mindenesetre minden szembeszél ellenére sikerült a Kaposvárról érkező támadást visszaverni, így aztán mindenki örülhet vagy úgy csinálhat.

Kicsi szegmense ez a város életének, de a nagyobb baj azokkal lesz, akiknek az élete folyamatosan nehezedik. A forintunk napról napra veszít az értékéből, reális esélye lehet a 20 ezresnél is nagyobb címlet bevezetésének. Ráadásul ez a húsz-huszonöt, ahogy mondták talán azt is jelzi, ami



várhat ránk. Amit eddig 20-ért raktunk a kosárba rövidesen 25-be kerül majd. Ez pedig nem jelent túl sok jót erre az évre nézve.

De mindenki nyugodjon le, egy év múlva vagy már idén választás lesz. Addigra – kerül, amibe kerül – a népek hangulatát javítani kell. Ha így lesz, abba már tényleg belepusztul a gazdaság. A kérdés csak az, nem kellene végre olyanokra bízni az országot, akik értenek is hozzá?

TAR Mihály

MEGKÉRDEZTÜK – MIT VÁR 2025-TŐL?

Egészséges életmód, magasabb nyugdíjak, nyugalom és béke az országban, valamint több idő eltöltése a családdal – ezek szerepelnek a megkérdezett nagykanizsaiak újévi fogadalmi és tervei között, de van, aki azt szeretné, ha az 2025-ös esztendő is az előzőhöz hasonlóan alakulna. Találkoztunk azonban olyannal, aki inkább nem tesz fogadalmat, mondván, úgysem tudná betartani.

Az év első napján tett fogadalmak eredete évezredekkel ezelőttre vezethető vissza, azok kezdetben szorosan kapcsolódtak a valláshoz, hiszen az emberek az istenekhez tettek fogadalmat. Mára ez már hagyománnyá vált, amit sokan napjainkban is tartanak, míg mások feleslegesnek tartják azt.

Az új év beköszöntével sokan gondolják át az elmúlt esztendőt és tesznek fogadalmat, fogalmaznak meg terveket az elkövetkezendő időszakra. Stábunk a 2025-ös terveikről kérdezte a járókelőket, de kíváncsiak voltunk arra is, hogy megfogadtak-e valamit az új évre. Bocskor Lászlóné azt tervezte, hogy idén



felhagy a dohányzással, azonban azt nem tudtuk, ez nem sikerült. Ő azt is elmondta, más fogadalmát nem volt, viszont sok mindent vár a 2025-ös évtől. – Ennél rosszabb ne legyen, de remélem azt, hogy egy kicsivel jobb lesz az életünk, mert ez, ami most van, nem valami jó – hangsúlyozta. Hozzátette, ezzel a gazdasági helyzetre, a nyugdíjakra és az egészségügyre gondol. – Remélem, majd lesz valami változás – szögezte le.

Legyen munkánk és egészségünk legyünk – ezt már Szabó Nándorné mondta stábunknak,



amikor az új évvel kapcsolatos várakozásairól kérdeztük. Mint mondta, szerinte nem érdemes fogadalmat tenni. – Úgysem tudja az ember betartani – fogalmazott. – A családom legyen rendben, a többi nem számít – tette hozzá. Kiemelte azonban azt is, szeretné, ha a háborúk is véget érnének.

Árvai Józsefné is hasonlóan gondolkodik. Ő úgy fogalmazott: nem szoktam fogadalmat tenni,



mert úgysem tartom be, az az igazság. – A családomnak erőt, egészséget – folytatta. Hozzátette azt is, szerinte a legfontosabb, hogy béke és nyugalom legyen az országban és az egész világon. – Ez a lényeg az egész életünkben. Mást mit kívánhatnék? – válaszolta.

A megkérdezettek válaszaiból tehát kiderül, hogy újévi fogadalmat manapság már nem tesz mindenki, megtudtuk viszont azt is, hogy ebben az időszakban a nagykanizsaiak is terveket fogalmaznak meg a jövőre nézve. Ezek zöme az egészséghez és a családhoz kapcsolódik.

TÓTH Csilla

ADVENTI FORGATAG 2024

- MINDENKI ELVÁRÁSAINAK MEGFELELT

Ahogy arról már korábban is írtunk, 2024-ben a Kanizsai Kulturális Központ szervezésében, az önkormányzat és az OTP Bank támogatásával valósulhatott meg az utóbbi években hagyományos programmá vált Adventi forgatag az Erzsébet téren. A támogatás mértéke lehetővé tette, hogy a szervezők jóval több és sokszínűbb rendezvénnyel készüljenek a város lakosságának.

Nagy reményekkel indultunk neki ennek a pár hétnek, és úgy vélem, a sok munka igenis meghozta gyümölcsét – mondta el Tóth István fő szervező. A rendezvénysorozat nagy látogatottsága és népszerűsége köszönhető volt a téli időszakhoz képest barátságos időjárásnak is. A Kanizsa Médiaház végigkövette a programsorozatot, kíváncsiak voltunk a szervezők, a fellépők, illetve a közönség véleményére is. November 30-án vette kezdetét az első ünnepi hétvége, ahol a Mikulás Posta, a Hókirálynő produkció, valamint a hóagyú is nagy sikert aratott. A hétvégék mellett szerdánként, és péntekenként is várták az ünneplőket a város főterén. A második hétvégén az igazi Mikulás személyesen érkezett meg az Északi-sarkról a kanizsai gyermekek nagy öröme, akiket az ajándékok mellett egy kis zenés műsorról is megörvendtetett. Egy hét múlva, a Nap-sugár Együttes, a Helios Zenekar és DJ Mesti szórakoztatta az ünnepre hangolódókat az Adventi forgatag harmadik szombatján. A családi programok továbbra is hangsúlyosak voltak, ekkor interaktív ügyességi fajták, körhinta, pecashow, valamint színes fotófalak is várták a legkisebbeket. Az énekelni, táncolni szerető gyerekeket pedig Mini Manó utazása várta a zenepavilonban. Advent negyedik, utolsó hétvégéjén ugyan az időjárás már a kevésbé barátságos arcát mutatta, sokan voltak kíváncsiak mind a szombati tűzgyújtás és táncházra, mind a betlehembekészítő verseny vasárnapi eredményhirdetésére. A hit, a remény, az öröm, és a szeretet gyertyáinak meggyújtásában idén köztisztületben álló kanizsaiak, valamint a történelmi egyházak képviselői működtek közre. A karácsonyi időszak elmúlásával azonban nem ért véget a programsorozat, hiszen a szervezők

egy újítással, a közös szilveszteri bulival is készültek 2024-ben, a lakossági igényeknek eleget téve. December 31-én délután 5 órától indult a program, zumba-, társastánc-, illetve néptáncbemutatóval. Őket követte a ZERO Zenekar, akik hatalmas bulit csaptak egészen éjfélig. Az összegyűlt ünneplőket Horváth Jácint, Nagykanizsa polgármestere is köszöntötte az új év alkalmából, majd egészen hajnali háromig DJ Lada szórakoztatta az Erzsébet térre érkezőket. Tóth István elégedetten nyilatkozott az elmúlt hetek kapcsán. – Ez volt az első alkalom, hogy mi, a Kanizsai Kulturális Központ munkatársai szervezhettük meg ezt a programsorozatot. Nem volt egyszerű, rengeteg ötlettel és tervvel álltunk elő, ezekből szerencsére a legtöbbet sikerült megvalósítani, köszönhetően a pénzügyi támogatásnak, illetve annak a páratlan civil összefogásnak, amit a város intézményei, művészeti csoportjai, illetve Kanizsa lakossága tanúsított. Rengeteg visszajelzést kaptunk, nemcsak a lakosoktól, de a polgármesteri hivataltól is, ezek alapján úgy véljük, mindenki meg volt elégedve munkánkkal. A 2024-es évben újdonságnak számít a Mikulás Posta, a december 21-i tűzgyújtás, vagy éppen a betlehembekészítő verseny is nagyon jól szerepelt. A szilveszteri „Táncoljunk át 2025-be” szlogenel meghirdetett utcabálrá szintén rengetegen voltak kíváncsiak – mondta el Tóth István. A fő szervező hozzátette, a 2025-ös Adventi forgatag lebonyolítását is nagyon szívesen vállalják, ha ismét kapnak felkérést a várostól. Az új ötletekből már most sincs hiány, elsősorban a nagyon sokak által hiányolt műjégpálya helyzetét szeretnék orvosolni, valamint a korábbi években népszerű betlehemet is visszaköltöztetnék a térre valamilyen formában.

SZABÓ Fanni



fotó: Szalai Szilveszter



BŐVEN ADÓDIK FELADATOM;

teljesen más a bizottsági és körzeti képviselői munka

Az elmúlt év októberében indult új önkormányzati ciklus első közgyűlésén megválasztotta az új tanácsnokokat és a bizottsági elnököket a testület. A Pénzügyi Bizottság elnökévé Gondi Zoltánt, a 9. számú választókerület önkormányzati képviselőjét (Éljen VároSU!NK! Egyesület) választotta meg a testület. Gondi Zoltánt az ez évi feladatokkal kapcsolatos terveiről kérdeztük.

Az önkormányzatiságban 2006 óta tevékenykedem. 2019-ig gyakorlatilag a különböző néven szereplő Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport Bizottságnak vagy pedig a szociális területtel hozzászótolt Humán Bizottságnak voltam a tagja. 2019-ben listáról kerültem be az önkormányzatba. Akkor nem volt külön körzetem, tanácsnokként elsősorban sporttal, egészségés életmóddal és egészségüggyel kapcsolatos feladatokat kaptam – emlékeztetett a képviselő.

A tavalyi választáson sikerült megnyernem a 9-es körzetet. Ha a feladataimat nézzük, megkaptam a Pénzügyi Bizottság elnöki feladatát, emellett tagja vagyok a Szociális és a Közbeszerzési Bizottságnak. Tehát bőven adódik feladatom. Teljesen más a bizottsági és a körzeti képviselői munka. Én most elsősorban a körzeti képviselői munkára igyekszem koncentrálni, hiszen számomra ez teljesen új. Két lakossági fórumot is tartottam az elmúlt három hónapban. Ha valaki rátekinthet mondjuk a 9-es körzetre, akkor láthatja, van benne egy Nagykanizsához csatolt település, Bajcsa, egy falusias jellegű városi övezet, Kiskanizsának a Pivári és a Nagyrác utca közötti szakasza, valamint egy abszolút városi, belvárosi rész. Ebből adódóan egymástól teljes mértékben eltérő problémák, feladatok jelentkeznek a városrészekben. Gyakorlatilag már a kampány alatt elkezdtem gyűjteni az információkat a 9-es körzetből, hogy a 2025-ös költségvetés tárgyalásánál hathatósan érvelni tudjak a célok megvalósítása érdekében. Ezenkívül amit még nagyon fontos megjegyezni, az Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport Bizottságban megmaradt az a funkció, amit 2019-24 között végeztem a sport

területén. A sportegyesületekkel, valamint a város verseny- és élsportjának képviselőivel én tartom a személyes kapcsolatot. Adódik ez a feladat abból is, hogy a privát szakmám alapján sporttal foglalkozok, testnevelőtanár vagyok, edzőként dolgoztam és dolgozok jelen pillanatban is. Mindig magaménak érzem minden egyesület gondját, baját, nehézségét. Nagyon jól tudom azt, hogy mindenki a legtöbbet próbálja kihozni magából, és ehhez legtöbbször az a legnagyobb segítség, hogy figyelemmel és érdeklődéssel fordulok hozzájuk. Mindemellett az is igaz, hogy a felmerülő anyagi igényeket igyekszünk a lehető legjobban biztosítani az egyesületek számára. Ennek eredményeként 2019-24-es időszakban az én javaslatimmal teljesen újfajta tartalmat kapott a városi sportrendelet. Véleményem szerint teljesen beilleszkedik az országos sportpolitikai koncepcióba. Tehát vannak a látványsportok, a MOB által kiemelt sportágak és mindezeket kívül itt helyben figyelemmel kell követni azt is, hogy vannak helyi sajátosságok, amik kimondottan Kanizsához köthetők.

Szem előtt tartom, hogy a körzetemben kapott bizalomnak meg tudjak felelni. Meglepően sokan jöttek el a legutóbbi fogadóórámra, amit 2 óra múlva csak abbahagytunk, de nem fejeztünk be. Az ott kapott információk összesítése, feldolgozása után a javaslatokat továbbítom az illetékesek felé. Bárkit kerestem meg, segítőkészen álltak hozzám, hogy a legpontosabban tudjam közvetíteni a város felé a kéréseket, javaslatokat.

Szerintem most egy olyan négy és fél év következik az önkormányzati munkában, amire az egységes gondolkodás és

fellépés lesz a jellemző. Erre bizonyosággal szolgál, hogy egy nagyon ambiciózus, tette kész városvezetésünk lett. Horváth Jácint személyében különböző szakterületeket – városfejlesztés, gazdaságfejlesztés, költségvetés –, jól átlátó polgármesterrel bírnak. Egy nagyon jó, több évtizedes rutinnal rendelkező alpolgármesterünk van Fodor Csaba személyében, akiről azt lehet mondani, kisujjában van az önkormányzatiság, és Tóth-Bagó Mónika személyében egy olyan társadalmi megbízhatóság alpolgármestert sikerült bevonni a



humán és szociális területről, aki egy olyan szektorban dolgozik vezetőként, ami szociális érzékenységet igényel. Ezenkívül jól működő hivatal, városi cégek, intézmények segítik a munkánkat.

Úgy vélem, egy eredményes 4 és fél év jöhet a város életében.

BAKONYI Erzsébet

NAGYKANIZSA MEGYEI JOGÚ VÁROS KÖZGYŰLÉSE ÁLTAL ALAPÍTOTT KITŰNTETÉSEK ADOMÁNYOZÁSA

Benyújtási határidő: 2025. JANUÁR 13.

Tájékoztatjuk a lakosságot és a társadalmi szervezeteket, hogy városunk közgyűlése 2025-ben is adományoz kitüntetési címeket és díjakat. Önkormányzatunk ilyen módon is kifejezi a város megbecsülését azok iránt, akik:

- a város fejlesztésében kiemelkedően munkálkodtak,
- tudományos, művészeti, szakmai munkásságuk során maradandót alkottak,
- tevékenységükkel a város gazdaságának, kultúrájának fejlődését, az itt élők életkörülményeinek javítását szolgálták,
- kiemelkedő helyi közéleti tevékenységet végeztek,
- tevékenységükkel Nagykanizsa város hazai és nemzetközi hírnevét öregbítették, kiemelkedően támogatták a nemzetiségek kultúrájának fejlődését, életkörülményeik javítását.

Mindezek elismerésére Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlése a következő kitüntetéseket alapította:

- „Nagykanizsa Megyei Jogú Város Díszpolgára” kitüntetési cím,
- „Pro Urbe Nagykanizsa” kitüntetési cím,
- „Nagykanizsa Megyei Jogú Város Címere” kitüntetési cím,
- „Paizs Ferenc Díj” kitüntetési cím,
- „Szekeres József Díj” kitüntetési cím.

A „Nagykanizsa Megyei Jogú Város Díszpolgára” kitüntetési címre a közgyűlés tagjai, bizottságai, továbbá nagykanizsai székhelyű intézmények, nagykanizsai székhellyel bejegyzett civil szervezetek, szakmai szövetségek, érdekképviseleti szervek, és a nagykanizsai egyházi szervezetek tehetnek javaslatot.

A „Pro Urbe Nagykanizsa”, a „Nagykanizsa Megyei Jogú Város Címere”, a „Paizs Ferenc Díj”, a „Szekeres József Díj” kitüntetési címek odaítélésére a közgyűlés tagjai, bizottságai, nagykanizsai székhelyű intézmények, nagykanizsai székhellyel bejegyzett civil szervezetek, szakmai szövetségek, érdekképviseleti szervek, és a nagykanizsai egyházi szervezetek, továbbá a nemzetiségi önkormányzatok és magánszemélyek is tehetnek javaslatot.

A kitüntetések adományozásának részletes feltételeit a helyi kitüntetések alapításáról és adományozásáról szóló 3/2024. (III.12.) önkormányzati rendelet tartalmazza, mely megtekinthető a Polgármesteri Hivatalban és az önkormányzat honlapján (www.nagykanizsa.hu/önkormanyzat/rendeletek).

Kérem a javaslatételre jogosultakat, hogy kitüntetési javaslatukat az önkormányzat honlapjáról (www.nagykanizsa.hu/polgarmesteri-hivatal/eugyintezes) letölthető nyomtatványok, egyéb nyomtatványok) letölthető űrlapon, részletes indoklással legkésőbb 2025. január 13-ig nyújtsák be Horváth Jácint polgármesternek címezve. (Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7.)

Kérem, javaslatukat az indoklásokkal egyidejűleg lehetőség szerint word fájlban, e-mailen is küldjék meg a strobil.krisztina@nagykanizsa.hu címre!



ÉRDEKES EMBEREK, ÉRDEKES TÖRTÉNETEK 91.

IDA REGÉNYE: BESZÉLNI IS SZERETTEM, NEM CSAK DOLGOZNI...



A Civil Kerekasztal Egyesület döntést hozó testülete további jó egészséget és sok együtt megélt napot kívánva két gyermeke, 5 unokája, 12 dédunokája és 1 ükunokája körében, az Év Civil Önkéntese kitüntetést adományozta a Köszönet Napja alkalmából Szelei Józsefnek. A kitüntetett a napokban, 90. születésnapja alkalmából meghívta a csapatát egy kis baráti találkozóra. Azokat a férfiakat, akikkel nyugdíjasként együtt tevékenykedett a Hátőr Egyesület vezetésében.

A beszélgetésünk során Ida regényes életéből kitérünk, az önkéntesség már gyerekkorában megmutatkozott nála, és a fiatalos külsejének, hosszú életének sincs különösebb titka, mint az, hogy sokat dolgozott, munkálkodott egész életében. A Mart-telepen lévő lakásában találkoztunk, szebbnél-szebb virágok kellemes környezetében. A hálószoba falait családi képek díszítik, jelképesen úgy is mondhatnák, ha belép a szobába, együtt van a családjával.

Úgy gondolom, az önkénteskedés azért alakulhatott ki bennem, mert apa nélkül nőtem föl – magyarázza az elismerése kapcsán. – Hároméves voltam amikor balesetben meghalt apám, és rá egy évre anyám férjhez ment, de azzal a férfivel csak 4 évig élt, mert ő meg tüdőbakteriózissal halt meg. Hárman voltunk testvérek, három lány, én voltam a legkisebb. A második férjének volt egy fia és egy lánya, de amikor az apjuk meghalt, a rokonok el-

vitték őket, aztán érdekes módon később visszajöttek anyámhoz. Anyám jó pár évig egyedül nevelte a tyúkajnyi, öt gyereket, de a fiú hamarosan elkerült tőlünk. Szentmargitfalvaiak voltunk, ott volt egy kis családi házuk szőlővel és valami kis földdel. Apám szénégetőként dolgozott a Rátkai uradalmi birtokon, anyám meg a családot gondozta, etette az állatokat, kapálta a kertet, mint más asszonyok faluhelyen. Jó is volt, meg nem is a gyerekkorom.

LISZÓI GYEREKKOR

Azért költöztünk el Margitáról Liszóra, mert a mostohámat a rokonai megszólták amiatt, hogy háromgyerekes nőt akar elvenni. Ott nem volt házuk, mert Margitán az anyám mindent eladott, és Mórchelyen vettek birtokot a gyerekeknek. De hiába volt földünk, olyan szegények voltunk, mint a templom egere. Amikor hazaértem az iskolából, elolvastam anyám asztalon hagyott üzenetét; Kislányom, az enniváló a

sütőben van, egyél és gyere utánunk a mezőbe. De én azt az erdőt, azt a rétet, meg a vizesárkot végigbőgtem. A nővérem kapálás közben már messziről meghallotta, és mondta; Jön az Ida, mert hallom, ahogy ordít, sír. Ennek az volt az oka, hogy nagyon féltem a kígyóktól. A patakon csak úgy tudtunk keresztül menni, hogy anyám bokorágakat dobált rá, és botokat szurkált le a földbe, amiben megkapaszzkodtunk. De mindez hiába volt, mert az ágakon napoztak a siklók. Én az erdőben összeszedtem fadarabokkal hajigáltam őket mindaddig, amíg le nem másztak az ágakról, hogy merjek átmenni. De sokat szenvedtünk! A lovunkat a bolgárok elvették, a tehenünket pedig a mostohám, amikor haldoklott, Liszóból odahívta maga mellé a fuvarost és felajánlotta neki, odaadja a tehenet – nem érdekelte, hogy gyerekek vannak –, és ha meghal, vigye el Miklósfára, mert ott akar eltemetkezni. A fuvaros elvitte a tehenet, és elvitte

apámat a miklósfai templomig, mert azt is elintéztette vele, hogy az ottani templomban legyen elbúcsúztatva.

Közben mindkét nővérem férjhez ment, és ketten maradtunk anyámmal. Én a liszói csemetekertészetbe jártam dolgozni, kapáltam, gyomláltam, hordtam az ölemben a facsemetét, a fiúk meg elültették. Jártunk makkot szedni és a surdi erdőbe gubacsot gyűjteni, amit a fejemen hoztam haza egy nagy zsákban. Picike, sovány gyerek voltam, de én voltam az anyámnak a pénzkeresője, mert ő mindig beteges volt. Úttörőként én tanítottam az általános iskolában az igazgatótól kapott könyvből a gyerekeket, mert tudta, hogy én minden feladatot elvégzek, amit mond.

Amikor 10 taggal megalakult a faluban a Magyar Nők Szövetsége, önek is segítettem. Teadélutánokat, bálakat tartottunk, 13-14 évesen segítettem ezek megszervezésben. Ha beküldtek valamilyen irattal Kanizsára, a Csengery



utcai irodába, úgy fogadtak, hát kislány, mit keresel itt, és akkor elmondtam nekik, hogy ki küldött és miért Liszóból. Bátor voltam, mivel anyám mindenhol engem küldött el még akkor is, ha adót kellett befizetni Miklósfán a hivatalban. Ott is, amikor megláttak, megkérdezték, hogy már megint mi van, hogy te jöttél? Biztos, hogy megsajnálta, mert szépen megoldották, amit kértem. Sokat dolgoztam, az biztos, de nem bírtunk anyámmal a földdel. Egy ismerős segítségével a kaposvári állami gazdaságban szereztek neki munkát, ő főzött a munkásoknak, s miután elvégeztem az általános iskolát, én is Kaposváron helyezkedtem el a Terményforgalmi Vállalatnál irodai dolgozóként.

FELNŐTTKOR, HÁZASSÁG, GYEREKEK

Ida 1953-ban kötött házasságot a taszári repülőtéren dolgozó hivatásos honvédtisztal. Gyermekük megszületése után Nagykanizsára költöztek. A Vasipari Vállalatnál helyezkedett el. Munkája mellett 1974-75-ben elvégezte a személyügyi, munkaügyi szakképző iskolát. Ezután nyugdíjba vonulásáig a Nagykanizsai Általános Szolgáltató Szövetkezet személyzeti vezetője volt. Lakóközösségében közös képviselő lett és hogy az elszámolások, ügyintézésék szakszerűek legyenek elvégzett egy könyvelői tanfolyamot. Férjével együtt belépett a városban működő Határó Nyugdíjasok Nagykanizsai Egyesületébe és a Kertbarát körbe. Megválasztották a Kertbarát kör elnökének, valamint tagja lett a Zala Megyei Nyugdíjasok Érdekvédelmi Szervezete vezetőségének is. Attól kezdve havi rendszerességgel szervezte az egyesületi és kertbarát programokat, rendezvényeket, kirándulásokat. De szervezője lett a nagykanizsai Idősek Hete programsorozatnak is. Határó és Rendőr Nyugdíjasok Nagykanizsai Egyesületén keresztül rendszerint ő irányította az egyesület hagyományápoló rendezvényein a főzést, élelmézést. Több mint két évtizeden keresztül szervezte a hagyományos Szent Márton napi programot Lenti-hegyen a Márton Pincében. Férje halálát

követően az egyesület lett a második otthona. Egészen 2022-ig aktívan és megállíthatatlanul tevékenykedett mint az elnökségének aktív tagja. Erről a tisztségéről ma már lemondott, de a Felügyelő Bizottság tagjaként még a mai napig elvégzi a rá bízott feladatokat. Most januárban, 90 éves korában kíván visszavonulni az aktív közösségi munkától. Közössége hálájaként 2021-ben az „Egyesület örökös tagja” kitüntető címet adományozták számára.

Ida életregényének több fotóalbumnyi képeit nézegetve meglevenedik előttünk néhány történet, például a Csónakázó-tó építése, kialakítása, ahová hetente kijártak a Vasipari Vállalat Braun Éva Szocialista Brigádjával dolgozni, pedig akkor még csak egy patakban csordogált a víz. A férfiak az aljnövényzetet vadgosták, a nők meg gereblyéztek.

Nemcsak dolgozni, beszélgetni is szerettem – állapítja meg nyíltan magáról. – Amikor ide költöttünk a lakótelepre, az asszonyok azt mondták, azért néz ki ilyen jól az Ida, mert életében nem dolgozott. Azt hitték, hogy nagyságos asszony vagyok a szolgáltatónál, mert sokszor értem jött az autó, amikor el kellett mennünk Zalaegerszegre vagy Kaposvárra.

Miután 2001-ben meghalt az uram, 10 évig én gondoztam egyedül a szőlőt. Még korábban a Tsz-ből kikértünk egy darab földet, mert oda volt betagosítva az összes vagyonunk, és arra építkeztünk. A közelben lakó fiam permetezett, kapált, géppel kaszált és segítette kiásni a krumplit, de később már nem is engedte, mert amikor belevágtam a kapámat a földbe és kifordítottam a krumplit, sokszor majdnem orra estem, mert nem volt bennem erő. Nagyon szép volt a hegyünk mindig – sóhajtott fel.

Egy kortalan hölgygel beszélgettem, akiről senki sem mondaná meg az életkorát. Mosolygós, készsleges, olyan folyékonyan és pontosan mesélte el a történetét, mintha a közelmúltban játszódott volna le minden. A Covid-járvány óta mindig van valami bajom – jegyzi meg, de föl pattan a székéről, és teszi tovább a dolgát.

BAKONYI Erzsébet



HIDAT KÉPEZNI ÉS A FIATALOKAT IS BEVONNI

A Nagykanizsai Városvédő Egyesület észrevételekkel síkra száll a város építészeti, környezeti és természeti értékeinek, valamint kulturális örökségének megőrzéséért, gondolzza és támogatja a helytörténeti munkák kiadását, pályázik e célok megvalósításának érdekében. A szervezet tevékenységéről Horváth Gábor, az egyesület alelnöke osztotta meg gondolatait.



- Mikor alakult meg az egyesület és milyen célokkal?

- A dualizmus idején már létezett Kanizsán városvédő szervezet, mely a második világháború végéig működött. A civil élet a lokálpatriotizmus terén a nyolcvanas évek végén éledhetett újra, katalizátora a Ráday Mihály alapította Város- és Faluvédők Szövetsége volt, így 1987-ben alakult meg a Nagykanizsai Városvédő Egyesület is. Az egyesület független, elnöksége, tagjai önként, társadalmi munkában végzik tevékenységüket. Elődeink munkájának elismeréseként az egyesület Koós Károly-díjat, 1997-ben Podmaniczky Frigyes-díjat nyert, 2002-ben Nagykanizsa Megyei Jogú Városért kitüntető oklevelet kapott.

- Ki volt kezdetben a vezetője? Milyen máig is látható kezdeményezések és eredményeik voltak?

- A civil szervezeteket érintő civiltörvény többszöri szabályozását megelőzően nagyszámúrendekkel bővebb volt a mecénatúrai tevékenység mozgásteré és volumene, így az egyesület 1987-től 2011-ig az összegyűjtött támogatásokból közel 200 millió forintot tudott a helyi műemlékek állítására, megóvására fordítani. Ebben az intervallumban adódott lehetőség a város közterületeit több új alkotással gyarapítani. Ezt a széles anyagi bázist tekintetjük fénykornak, amely időszakban - a kedvező jogi környezetben - a bankszektorban is hírnevet szerző Lovrencsics Lajos elnöki tevékenységéért lehet há-

lás az utókor. Az eredeti arculatát visszanyerő Deák téren az Országzászló és a Turul szobor a Nagykanizsai Városvédő Egyesületnek köszönhetően, az egykori DKG támogatásával újult meg 1990-ben. A kilencvenes években számos alkotás készült az egyesület támogatásával, koordinálásával: így az Eötvös téri körforgalomban a 17. keleti hosszúsági kör emlékműve, a Csengery úti saroképületen az országcímer felújítása, a Török kút renoválása. Méltó tisztelegés az egykori vár helyén a Várkapu emlékmű és Thúry György, illetve a belvárosban Széchenyi István szobrának a felállítása, az Aradi emlékpark létrehozása. Az egyesületnek egyébként szerepe volt emlékművek áthelyezésének indítványozásában is.

- Az alapító elnök a 2005-ben elhunyt Lovrencsics Lajos tiszteletére az NVE emléktáblát helyezte el a Kossuth tér 6. számú ház falán. Ki vette át az egyesület vezetését? Mi történt azóta?

- Az egyesület elnöke Cserti Tibor településfejlesztési közgazdász, bankár lett. Személyében a városvédők ekkor még önkormányzati képviselőkkel is rendelkeztek. Ő hatékonyan koordinálja az önkormányzati szervekkel, intézményekkel az együttműködést, véleményünket is mindenben megkérdezi. Az alelnök 2017-ig Papp Ferenc volt, azóta pedig ebben a tisztségben én segítem az NVE munkáját. Megpróbáltam hidat képezni a generációk között és fiatalokat is bevonni az egyesületi munkába. Újdonsült tagjaink között tudhatunk számos lokálpatrióta fiatalt, köztük a kanizsai értelmiség jeles képviselőit, például történészeket, tanárokat, intézményvezetőket, jogászt, pályázatírókat, színjátószt, helytörténeti hagyaték gondozóit.

Kiváló partnerintézményünk továbbra is a Halis István Városi Könyvtár, e szellemi műhely jóvoltából érhetőek el a mi sokrétű

témákat felölelő kiadványaink is. Az NVE gondozásában jelennek meg a Nagykanizsai honismereti füzetek, digitalizálásukat a könyvtár végzi és teszi közzé. Igyekszünk mi is felkutatni a különböző témákat, a potenciális szerzőket, tárt karokkal várjuk azok jelentkezését is, akik bármilyen helyi vonatkozású tanulmányt kívánnak megjelentetni. Mi biztosítjuk a publikációs lehetőséget.

Költségmentes programokat is szervezünk, Kardos Ferenc és Benke Dániel vezetésével tematikus temetői kalauzolókat, városi ismeretterjesztő sétákat, rendezések a koszorúzásaink, megemlékezéseink, fontosnak tartjuk a helyi értékek megismertetését a város diákjaival. Felvállaltuk a Sétakert díszkapujának a helyreállítását, részben támogattuk a Jazzfesztivál emléktábla avatását.

Az Inkubátorházzal sikeres pályáztunk, majd elére álltunk a Nagykanizsán született világhírű zeneszerző Sigmund Romberg emléktáblája felújításának. Az önkormányzattal közösen meghívtuk Belistye város küldöttségét. Tavaly viszonzottuk a látogatást, melyen a kanizsai kulturális és zenei intézményekből, a múzeumból, az Inkubátorházból és a kamarától 18 fő vett részt. Az

Osztrák-Magyar Monarchiában zajló vasútépítési láz idején a horvátországi Belistyt a zsidó származású nagykanizsai gyártulajdonos Gutmann család alapította 1884-ben.

A Kanizsa Kulturális Központtal és a Szuperinfoval közösen, Papp Ferenc segítségével kvízzjátékokat hirdettünk, támogattunk emléktúrákat, jubileumi születésnapjukon felköszöntjük a kanizsai civil élet személyiségeit. Számos előadás-sorozat, emléknapszervezés, könyvbemutató van mögöttünk. Az elmúlt másfél évtized eredményeit a Ráday Mihály Város és Faluvédő Szövetség elismerő oklevéllel díjazta.

- Melyek a jövőbeni terveik?

- Helytörténeti anyag megjelentetése olyan zsidó családokról, akik megváltoztatták Nagykanizsa gazdaságát, kulturális életét és a belváros látképét, illetve lehetőségünk lesz az IWalk program keretében bemutatni Nagykanizsa zsidó kulturális örökségét. Kiadványterveink között szerepel az Igricek Együttes munkásságának feldolgozása. A Csónakázó-tó és Parkerdő létesítésének 50. évfordulója közeledtével, terveink részleteiről januárban értesíteni fogjuk a sajtót - összegezte Horváth Gábor, az NVE alelnöke.

BAKONYI Erzsébet

Magával vinné telefonján a Kanizsa Újságot?

A Kanizsa Újság korábbi számait elolvashatja a Halis-könyvtár weboldalán is. Keresse fel a kanizsaujsag.nagykar.hu oldalt.



Telefonjával beolvasva, ezzel a kóddal is elérheti az oldalt.

KÖNYVTÁR



MÉRLEG (09.24-10.23):

Ha elkerüli az ismerőseinek a kétes üzleti ötleteit, nyugalmasabb napokra számíthat. Mielőtt mégis elfogadná, kérdezzen meg valakit, hogy megéri-e a kockázatos lépést bevállalni.

ÁSÓ, KAPA, GEREBLYE 130.

A FÖLDEK PIHENNEK, DE A JÓSLATOK ÉLNEK!

Január eleje egy álmos időszak, ezt az élet szinte minden területére lehet érteni. Nehezen szokkenünk vissza a munka világába az ünnepek után, de a kisbirtokok környékén, a hegyeken, a határban is nagy a csend. Rovatunkban ezért most a régiektől átvett szokásokat, többek közt a termésjóslásokat vesszük górcső alá. Lássuk... jól látjuk az idén?

A termésjóslások kapcsán leginkább a karácsonyi ünnepkör gazdag, de most már reá tudunk tekinteni, vajon bevált-e a jóslat? Az egyik ilyen különleges nap karácsony másnapja, azaz István napja, melyhez számos népi hiedelem és szokás kötődik. Népi időjóslás, termésvarázslás lengi körül e dátumot. Tekintsünk vissza, ha emlékszünk, milyen idő volt 2024. december 26-án? A bánáti hagyományok szerint, ha ezen a napon szép idő volt, az a következő évre jó termést ígér. A Muravidéken pedig az volt a hiedelem, hogyha a fák zúzmarások, majd később kisüt a nap, akkor bőséges makktermés várható az erdőkben, ami különösen fontos volt a disznókat makkoltató gazdák számára. Ezek a megfigyelések generációkon átívelve öröklődtek.

Aztán januárban, Boldogaszony havában lezárul a karácsonyi ünnepkör és elkezdődik a farsang. Ebben az időszakban is vannak jeles napok, amikor a megfigyelések által megtudhatjuk, hosszú lesz-e a tél? Vagy milyen lesz a bor minősége?

Talán az egyik legismertebb dátum az első hónapban január 6-a, vízkereszt napja. A hagyományok szerint ilyenkor bontják le a karácsonyfákat az otthonokban, de emellett időjárásjóslás is kapcsolódik hozzá, ami pedig így szól: „Ha vízkeresztkor megcsillan a víz

a kerékvágásban, nem lesz hosszú a tél.” É jeles nap lapzártánkat megelőzően nem sokkal volt, így utána tudunk nézni, mi is volt abban a bizonyos kerékvágásban.

A januárt illetően pedig nem lehet elmenni a szőlősgazdákat érintő Vince-nap mellett, melyet számos hiedelem övez. Kisebb közösségek, egyesületek és borlovagrendek ünnepelnek ilyenkor. Elődeink a Vince-napkor vágott szőlővessző állapotából próbálták megjósolni az adott év szüretének gazdagságát. A hagyomány szerint a vesszőt üvegbe kell tenni és várni, hogy az kihajtsjon. Vidékenként más és más a mondóka, a regula, de a közismert így szól: „Hogyha szépen fénylik Vince, Megtelik borral a pince.”

Sok helyen papot is hívtak, s a tőkékre Isten áldását kérték. A szőlő négy sarkát borral vagy szenteltvízzel öntözték meg. A biztonság kedvéért még babonás fortélyokat is bevetettek, például a bekapáláskor bort rejtettek a föld alá, vagy a szőlősorok végére hurkát, disznósajtot, „gömböcöt” kötöttek.

A pincejárás hagyománya viszont még most Zalában és Nagykanizsa környékén is él, ilyenkor a borászok egyik pincéből a másikba járva kóstolják egymás borait és áldomást mondanak, énekelnek a jó termésért.

VINCZE Adél

fotó: Szalai Szilveszter



SKORPIÓ (10.24-11.22):

A megérzéseivel továbbra sincs gond, de azt el kell fogadnia, hogy változnak az idők, változnak az emberek. Bizonyos esetekben harag nélkül irányt kell változtatni, és el kell kerülni a negatív kisugárzású ismerőseit.

KUSTÁN KUPA UTÁN, KANIZSA KUPA ELŐTT



Népes közönség várta múlt szombaton a Kustán Kupa résztvevőit

Pörgős programmal, élvezetes meccsekkel nyitotta a teremfoci kedvelőinek esztendejét a XI. Kustán és Társai Nemzetközi Öregfiúk Kispályás Teremlabdarúgó Torna a Tungram-sportcsarnokban. S nincs megállás, az előttünk álló hétfévén rendezik ugyanis a 12. Szabadics Kanizsa Kupa küzdelmeit – immár a Kanizsa Arénában.



A lendvai KMN Torcida 2019 decembere után győzött ismét a Kustán Kupán



A horvát NK Starigrad csapata a második helyet ünnepelte harmonikaszóval



A kanizsai Tip-Top ezúttal a harmadik helyezést köszönthette összejövetelével a kanizsai torna után

Az öregfiúk nemzetközi Kustán Kupája 11 csapatot vonultatott fel a Tungi-sportcsarnokban, ahol körítése keretében a csatározások alkalmával a hangulat mind nagyobb hőfokra váltott. Bátran leírhatjuk, a figyelem fókusza a helyosztók mellett, még a csoportmeccsek alkalmával, alighanem a Tip-Top – Mu Vill-Aqua Four összecsapásán csúcsozott. Éppen e találkozó során dőlt el, hogy az egyik ágról végül a horvátországi Kaproncáról érkezett NK Starigrad lehet a teremfocitorna első helyéért vívott meccs egyik résztvevője, míg a másik ágról a szlovéniai Lendváról jól ismert KMN Torcida került a fináléba. S ha már a lendviaiak bekerültek, 1-0-ra meg is nyerték a döntőt, így 2019 decembere után második alkalommal végeztek az élen. A harmadik helyért rendezett találkozón a bronzérmes végül a Tip-Top szerezte meg, 0-0 után büntetővel (3-2) múlta felül a kanizsai együttes a zalaegerszegi Ildikó Méteráru legénységét.

A vigaszgón az elsőséget a Mu-Vill zsebelte be az Almalé, a Kaposvárról érkezett FIFA 2005 Kárpáti Kálmán FC, valamint az FC Kau előtt. A torna gólkirálya László Krisztján (Torcida) lett, a legjobb kapusnak Horváth Istvánt (Torcida), legjobb játékosának Mario Dodikot (Starigrad) választották meg, míg a legsportszerűbb gárdának a Hidrofilt gárdája minősült.

– Roppantmód örültünk annak, hogy lényegében végig full ház

volt a csarnokban, talán a torna történetében még soha nem voltak ekkora létszámban kíváncsiak a rendezvényünkre – fogalmazott a fő szervező, Lórinicz László. – Több döntőnek is beillő mérkőzés volt a kupa teljes napja során, elég ha csupán a Tip-Top – Mu Vill, az Ildikó Méteráru – Torcida, valamint a Starigrad – Tip-Topra gondolunk. Mindenki kitett magáért, rengeteg jó öregfiúk játékos érkezett, szóval tényleg csak a legjobbakat mondhatjuk el a tornáról, s egyben gratulálunk minden résztvevőnek.

S akkor az előttünk álló szombati, valamint vasárnapi történésekről. A hétfévén, tehát január 11-12-én immár a 12. Szabadics Kanizsa Kupa teremfocitornát rendezhetik meg – a Kanizsa Aréna játékterén. Mindkét nap során már a reggeli órától zajlanak a küzdelmek, mi több, mind szombaton, mind vasárnap gazdag kísérőprogramok is várják az érdeklődőket. A teljesség igénye nélkül itt lesz a médiaválogatott, érkezik a Fradi-öregfiúk legénysége, nosztalgameccs keretében mérkőzhetnek a Nagykanizsa, valamint a ZTE korábbi labdarúgói, illetve a nemzetközi jelleg sem marad el, hiszen a csáktornyaiak nem csupán az „old boys” szekcióval, de női labdarúgóikkal is képviseltethetik magukat. S a kupa fő csapásirányáról még annyit, a csoportbeosztást takaró sorsolás ünnepélyes eseményét lapzártánk után, szerda késő délután tartották a szervezők.

POLGÁR László



ÚJABB FEJEZET A HELYI LEGENDÁK FOTÓSorozatában



fotó: facebook/Nagykanizsai Olajbányász SE

Az adventi, emellett egyben az óévet záró időszak már hosszú ideje elmaradhatatlan eseménye a nagykanizsai labdarúgás – néhány évtizeddel – korábbi legendáinak találkozója.

Nem maradhatott el e jeles sportos összegyűjtés a napokban sem. A kép megannyi széles mosolyú, korábbi kanizsai futballistáját látva biztosak lehetünk abban, hogy

a remek eredmények felidézése mellett még nagyobb sztorikat is feleleveníthettek egymás között a résztvevők. Az egykori „bányász” játékosok alighanem hűek maradnak hagyományaikhoz, s így számolva már úgy cirka 350 napot sem kell várunk arra, hogy újra ilyen, a jelen írásunkhoz mellékelt fotóval találkozassunk a közösségi oldalakon.

POLGÁR László

GYŐZTES RANGADÓVAL INDÍTOTT

A férfi NB II-es kosárlabdabajnokság legutóbbi játéknapján magabiztosan győzött a Kanizsa KK. Lovkó Csaba együttese 94-68-ra verte a Soproni Tigriseket a Kanizsa Arénában.

A karácsony előtti hétvégére tervezett mérkőzését elhalasztották, így a kanizsai csapat december 6-a után január első szombatján lépett ismét pályára. A helyekre papíron nem várt könnyű mérkőzés, hiszen a soproniak nagy harcban vannak idén a dobogóért. A helyzetet némileg könnyítette, hogy a vendégek nem teljes kerettel érkeztek az Arénába, így az esélyek némileg változtak. A Kanizsa KK jól kezdte a mérkőzést és néhány perc alatt 14-4-es vezetésre tett szert. A vendégek ennek a különbségnek a felét ugyan ledolgozták, de a 22-15-ös első negyed jól mutatta a játék képét.

A második játékrészben néhány percig úgy tűnt, hogy állandósulhat a 6-10 pont közti differencia, ám ehhez képest a Sopronnak ahhoz is labdája volt, hogy egyenlősen. Lovkó Csaba időkerése után a hazaiak ismét fölénybe kerültek és 46-34-re vezettek a nagyszünetben. A fordulás után egyre nagyobb lett a különbség és a triplákat is egyre hatékonyabban dobó Kanizsa 79-49-re is elhúzott. Az utolsó 10 percen már csak a végeredmény volt kérdéses, a Soproni Tigrisek ugyan kozmetikáztak az eredményen, de



a hazaiak sikere így sem forgott veszélyben egy pillanatra sem.

– A Sopron ellen mindig nagyon nehéz játszani, jó játékosok alkotják. Vidékek általában kevesebben mennek el, de akik eljöttek, kemény ellenfélnek számítanak. Az elején megküzdöttünk velük, de azért a végére sikerült föléjük kerekedni. Próbáltam sokat cserélni, a második negyedben ezek a cserék egy kicsit megbontották a csapatot, de a második negyed végére, harmadik negyed elejére sikerült eltalálni azt a csapatot, amelyik jól muzsikált a pályán és sikerült ezt az előnyt kialakítani – értékelt a meccs után Lovkó Csaba, a Kanizsa KK vezetőedzője.

A hazaiaknál Koma Dániel 27 ponttal emelkedett ki, Sömenek Martin 16, Tóth Olivér 13, Kiss Kornél 10, Filák Tamás pedig 9 pontig jutott. A Kanizsa KK legközelebb január 15-én lép pályára, akkor a TSE Basket lesz az ellenfél egy utólag pótoltt mérkőzésen. A gárda jelenleg 5-1-es mérleggel magabiztosan őrzi második helyét a hibátlan listavezető Kozármisleny mögött.

KÁLOVICS Tibor

POSTAGALAMBÁSZOK ÉVZÁRÓJA

A díjkiosztó ünnepségen gazdára találtak oklevelek, serlegek, érmek a 2024-es esztendő apropóján a nagykanizsai postagalambászok körében.

A kanizsai postagalambászoknál klubjuk, tehát a J02 Postagalamb Egyesület győztesei, dobogósai átvehették megérdemelt díjaikat, a jó hangulat értelemszerűen garantált volt így az eseményen. A 2024-es egyesületi bajnokságon belül is több távon értékelték a klubtagok eredményeit.

Rövid távú bajnokság (feleeresztésük szerint szlovákiai és csehországi helyszínekről, vagyis Malacky, Brno, Havlickuv Brod térségéből, összesen négy verseny alapján): 1. Keller Sándor, 2. Szépfalusi István, 3. Gáspár Gábor. Közép távú bajnokság (csehországi Prága háromszor, Teplice): 1. Gáspár Gábor, 2. Keller Sándor, 3. Szépfalusi István. Hosszú távú bajnokság (németországi Grimm, Magdeburg, Luckau): 1. Keller Sándor, 2. Imre Gyula, 3. Liplin László. Általános bajnokság (11 versenyt alapján): 1. Keller Sándor, 2. Gáspár Gábor, 3. Szépfalusi István. Fial galambok versenye (5 versenyt alapján): 1. Dömötör Tamás, 2. Keller Sándor, 3. Liplin László.

– Amint az eredmények tükrözik, a



A postagalambászok díjátadójának boldog résztvevői több generációt is képviselhetek

versenyszélen túlnyomó részében az egyesületi élgalambok Keller Sándor dúcába érkeztek, de aranyérmes érdemlő első helyezést értek el Gáspár Gábor, Szollár Máté, Nyakas Ferenc, Szélig György, Anek József, Szépfalusi István és Dömötör Tamás galambjai is – fogalmazott az egyesületi elnök Liplin László, aki szintén reptetett aranyérmes érőn a versenyszélen során.

Több verseny esetében nemcsak a klub élgalambjait fogták a nagykanizsaiak, hanem a Nyugat-Dunántúl Versenykerületben sem talált legyőzőre galambjuk: Keller Sándor galambja kétszer lett kerületi első, egyszer pedig Nyakas Ferenc galambja végzett az első helyen egy meghívásos, úgynevezett maraton klub által rendezett zónaversenyen.

POLGÁR László

SOK KANIZSAI LESZ OTT A LELÁTÓN

Nyakunkon a Nagykanizsához közeli barokk városban, Varasdon a férfi kézilabda-világbajnokság seregszemléje, melynek Dánia és Norvégia mellett Horvátország a harmadik társrendezője.

A férfi kézi-vb horvát társrendezői városok „tiszttségében” Porec és Zágráb mellett tehát Varasd (Varazdin) települése szerepel a január 14. és február 2. között megrendezésre kerülő rangos kézilabda-sporteseményen. Számunkra a helyszín közelsége mellett már csak azért sem lehet lényegtelen e férfi kézilabdacsúcs, hiszen a 32 részt vevő válogatott soraiban markánsan szereplő Magyarország nemzeti együttese első három – csoport – mérkőzését egészen biztosan az Arena Varazdin falai között vívja – sorozatuk nyitányán éppen tíz nap múlva, január 15-én, szerdán 20.30

órától Észak-Macedónia ellen. Ahogy ezen vb-mérkőzésen, úgy minden bizonnyal a két nappal későbbi (20.30) Guinea, valamint a január 19-én sorra kerülő (ugyancsak 20.30) Hollandiával szembeni találkozó is több száz, de akár ezres nagyságrendű magyar szurkolóssereg biztathatja a mieinket, Varasd városa pedig akkor már a hatodik, e seregszemlebeli mérkőzésének adhat otthont. A továbbiakban annyi tekinthető biztosnak, hogy a varasdi sportcsarnok a középdöntőben még kilenc összecsapásnak adhat otthont (január 21-25. között), így nyugodtan írhatjuk, hogy a (férfi) kézilabda sportágának kimondottan sok magyarországi – így nagykanizsai – híve a hozzánk relative közeli helyszínen részesülhet szeretett sportja nézésében.

Mindezt úgy közelíthetjük, hogy bizonyos időközönként a sportág elit férfi, valamint női képviselői rendszeresen visszatérhetnek a horvátországi városba. 2014 decemberében – a magyarokkal közösen rendezett – női Eb-mecseinek, 2018 januárjában pedig a férfi kontinensviadal jó néhány mérkőzésének szintén otthont adhatott a horvátok barokk fővárosa.

POLGÁR László



Fotó: Polgár László

A Varasdi Advent ideje alatt is megtalálják módját, miként csábítsák a közönséget a férfi kézilabda vb mérkőzéseire



BAK (12.22-01.20):

A csillagok szerint érzelmi életét egy régi barátjának a felbukkanása újra felkorbácsolja. Minél előbb tisztázzák a félreértéseket, mert önön múlik, miként végződik a dolog.

Elmarad az alpolgármesteri fogadónap

Dr. Tóth-Bagó Mónika alpolgármester 2025. január 15-re meghirdetett fogadónapja egyéb hivatalos elfoglaltság miatt elmarad.

Képviselői fogadóórák

Dr. Károlyi Attila, az 5. számú egyéni választókerület önkormányzati képviselője fogadóórát tart 2025. január 27-én (hétfő) 16:30-tól a Kodály Zoltán út 10. sz. alatti Nyugdíjsházban.

Dr. Schauta Marcell, a 7. számú egyéni választókerület önkormányzati képviselője fogadóórát tart 2025. január 14-én (kedd) 17:00-18:00-ig a Hevesi Sándor Általános Iskolában.

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Jegyzője
a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 45. § (1) bekezdése alapján pályázatot hirdet
Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalában
(8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7.)
önkormányzati főépítész
munkakör betöltésére

Foglalkoztatás jellege:

Teljes munkaidős, határozatlan idejű közszolgálati jogviszony

Pályázati feltételek:

- Magyar állampolgárság,
- Cselekvőképesség,
- Büntetlen előélet,
- Egyetem, építész mesterképzési szakon szerzett okleveles építésmérnök, vagy azzal egyenértékű szakképzettség; települmérnöki mesterképzési szakon szerzett okleveles települmérnök, vagy azzal egyenértékű szakképzettség,
- A főépítési tevékenységről szóló kormányrendelet alapján legalább 5 év szakmai tapasztalat
- Főépítési vizsga, vagy az alóli mentesülés, (A mentesülés eseteiről és feltételeiről a 190/2009. (IX. 15.) Korm.rend. 3/B. §-a rendelkezik.)
- A területi építész kamara által vezetett tagsági nyilvántartásban aktív tagság, (A 190/2009. (IX. 15. Korm. rendelet 3/D. § (1) bekezdésére figyelemmel.)
- Vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefolytatása,
- A Kttv. 84-85. §-ában, továbbá a főépítési tevékenységről szóló kormányrendelet 6. §-ában szabályozott együttalkalmazási tilalom, összeférhetetlenség fenn nem állása,
- 6 hónapos próbaidő kikötésének vállalása (amennyiben a pályázó részére a próbaidő kikötése kötelező),
- Nem áll a Kttv. 39. § (1) bekezdés szerinti büntetőeljárás hatálya alatt.
- Felhasználói szintű számítógépes ismeret.

A munkakör betölthetőségének időpontja: A munkakör a pályázat elbírálását követően azonnal betölthető.

A pályázat benyújtásának határideje: 2025. január 31. 12,00 óra

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt dr. Gyergyák Krisztina jegyző nyújt +36-20-849-2307-es telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja:

- Postai úton, a pályázatnak Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala címére történő megküldésével (8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7.) **vagy**
- Személyesen, dr. Gyergyák Krisztina jegyzőnél, 8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. I. emelet 6. ajtó.

Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot: NK/02/664/2024., valamint a munkakör megnevezését: önkormányzati főépítész.

A pályázat elbírálásának határideje: 2025. február 28.

A részletes pályázati hirdetmény megtalálható:

Közszolgálati Állásportálon (Elérhető: <https://kozszolgallas.ksz.gov.hu>),
Nagykanizsa MJV honlapján (www.nagykanizsa.hu)

Nagykanizsa, 2024. december 16.

Dr. Gyergyák Krisztina
jegyző

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata a **35. életévüket be nem töltött** fiatal házaspárokat, illetve legalább egy évet meghaladó életjárási közösségben élők részére Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közigyelésének a **Garzonházakról** szóló 32/2001. (VI.27.) önkormányzati rendelete alapján pályázatot hirdet az alábbi üres önkormányzati bérlakás bérleti jogának elnyerésére:

1. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 142/A. 1/6.

- a.) A lakás alapterülete: 40 m²
szobaszám: 1 szoba
komfortfokozata: összkomfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Szálláshasználati díj összege: 24.600,-Ft
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A szálláshasználati szerződés időtartama: maximum 60 hónap

2. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 142/D. fsz. 2.

- a.) A lakás alapterülete: 38 m²
szobaszám: 1 szoba
komfortfokozata: összkomfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Szálláshasználati díj összege: 22.268,-Ft
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A szálláshasználati szerződés időtartama: maximum 60 hónap

A lakás megtekintésének időpontja: 2025.01.13. 15.00-15.45-ig

A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal Humán és Hatósági Osztály Humánigazgatási Csoportjánál ügyfélfogadási időben (Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. alagsor ügyfélfogadó) lehet benyújtani. Pályázati nyomtatványok ugyanitt kaphatók, illetve a www.nagykanizsa.hu honlapról letölthető.

Amennyiben a pályázat benyújtásával kapcsolatban kérdés merülne fel azt a 20/849-2453-as valamint a 20/849-2442-es telefonszámokon tehetik meg.

Pályázatok benyújtásának határideje: 2025. január 31.

Nagykanizsa, 2025. január

Horváth Jácint
polgármester

A 2024. december 18-i
számunkban megjelent rejtvény megfejtése:

**A LEGBOLDOGABB KARÁCSONYT
GYERMEKKORBAN ÉLJÜK ÁT.****PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY**

I. Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közigyelésének az önkormányzati bérlakásokról szóló 31/2023. (IX.29.) önkormányzati rendelete alapján pályázatot hirdet az alábbi üres önkormányzati bérlakások bérleti jogának elnyerésére:

Szociális és költség alapon, önkormányzati bérlakás bérleti jogával rendelkező (csere), illetve nem rendelkező pályázók részére:

1. Nagykanizsa, Attila u. 6/B. 4/1.

- a.) A lakás alapterülete: 42 m²
szobaszám: 1+1 fél szoba
komfortfokozata: komfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Költség alapú bérleti díj összege: 29.358,-Ft
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A bérleti szerződés időtartama: 5 év, vagy a cserélt lakásbérleti szerződésével megegyező időtartamú
- f.) A lakás megtekintésének időpontja: **2025. 01.15. 09.00-09.30-ig**

2. Nagykanizsa, Kazanlak krt. 1/C. 3/3.

- a.) A lakás alapterülete: 70 m²
szobaszám: 2+2 fél szoba
komfortfokozata: összkomfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Költség alapú bérleti díj összege: 55.650,-Ft
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A bérleti szerződés időtartama: 5 év, vagy a cserélt lakásbérleti szerződésével megegyező időtartamú
- f.) A lakás megtekintésének időpontja: **2025. 01.15. 10.00-10.30-ig**

3. Nagykanizsa, Zemplén Gy. u. 1/A. 4/24.

- a.) A lakás alapterülete: 40 m²
szobaszám: 1+1 fél szoba
komfortfokozata: összkomfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Költség alapú bérleti díj összege: 31.800,-Ft
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A bérleti szerződés időtartama: 5 év, vagy a cserélt lakásbérleti szerződésével megegyező időtartamú
- f.) A lakás megtekintésének időpontja: **2025. 01.15. 10.30-11.00-ig**

A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal Humán és Hatósági Osztály Humánigazgatási Csoportjánál ügyfélfogadási időben (Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. alagsor ügyfélfogadó) lehet benyújtani. Pályázati nyomtatványok ugyanitt kaphatók, illetve a www.nagykanizsa.hu honlapról letölthető.

Pályázatok benyújtásának határideje: 2025. január 31.

Nagykanizsa, 2025. január

Horváth Jácint
polgármester

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata a **35. életévüket be nem töltött** fiatal házaspárokat, illetve legalább egy évet meghaladó életjárási közösségben élők részére Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közigyelésének az önkormányzati bérlakásokról szóló 31/2023. (IX.29.) önkormányzati rendelete 2. § (3) bekezdése a) pontjának ab) alpontja alapján, valamint Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közigyelésének az önkormányzati bérlakásokról szóló 31/2023. (IX.29.) önkormányzati rendelete 15. § (6) bekezdése alapján **költségelven** történő pályázatot hirdet az alábbi üres önkormányzati bérlakás bérleti jogának elnyerésére:

1. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 142/A. 1/7.

- a.) A lakás alapterülete: 40 m²
szobaszám: 1 szoba
komfortfokozata: összkomfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Szálláshasználati díj összege: 24.600,-Ft (költségelvével bérleti díj: 35.160,-Ft)
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A szerződés időtartama: maximum 60 hónap

3. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 142/C. 1/7.

- a.) A lakás alapterülete: 40 m²
szobaszám: 1 szoba
komfortfokozata: összkomfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Szálláshasználati díj összege: 24.600,-Ft (költségelvével bérleti díj: 35.160,-Ft)
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A szerződés időtartama: maximum 60 hónap

2. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 142/B. fsz. 1.

- a.) A lakás alapterülete: 36 m²
szobaszám: 1 szoba
komfortfokozata: összkomfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Szálláshasználati díj összege: 21.096,-Ft (költségelvével bérleti díj: 30.132,-Ft)
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A szerződés időtartama: maximum 60 hónap

4. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 142/A. 2/10.

- a.) A lakás alapterülete: 40 m²
szobaszám: 1 szoba
komfortfokozata: összkomfortos
- b.) A lakás településen belüli fekvése: városi terület
- c.) Szálláshasználati díj összege: 24.600,-Ft (költségelvével bérleti díj: 35.160,-Ft)
- d.) A lakás állapota: helyreállított
- e.) A szerződés időtartama: maximum 60 hónap

A lakások megtekintésének időpontja: 2025.01.13. 15.00-15.45-ig

A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal Humán és Hatósági Osztály Humánigazgatási Csoportjánál ügyfélfogadási időben (Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. alagsor ügyfélfogadó) lehet benyújtani. Pályázati nyomtatványok ugyanitt kaphatók, illetve a www.nagykanizsa.hu honlapról letölthető.

Amennyiben a pályázat benyújtásával kapcsolatban kérdés merülne fel azt a 20/849-2453-as valamint a 20/849-2442-es telefonszámokon tehetik meg.

Pályázatok benyújtásának határideje: 2025. január 31.

Nagykanizsa, 2025. január

Horváth Jácint
polgármester



VÍZONTÓ (01.21-02.19):

Nagy felismerésekre tehet szert, ha korzóság közben megáll egy kicsit trécselni rég látott ismerőseivel az utcán. Akikhez eddig is őszinte volt, azokhoz bizalommal fordulhat bármikor.



Érdeklődjön az alábbi telefonszámon: +36 30/153-7607

KIADÓ ÜZLETHELYISÉGEK A BAZÁR UDVARBAN

63 m²
129 m²



A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

Voke Kodály Zoltán Művelődési Ház
Január 21. (kedd) 14 óra
„MESÉK A VELENCEI-TÓRÓL”
Ünnepélyes kiállítás megnyitó és könyvbemutató

Nagykanizsai Honvéd Kaszinó
Január 21. (kedd) 17.30 óra
A FA, A LEN ÉS A GYAPJÚ
– a Honvéd Kaszinó Fafaragó Szakköre, valamint Kling Ottóné szövő népi iparművész és tanítványa, Kovács Livia kiállítása
A kiállítást ajánlja:
Stiller Gábor fafaragó népi iparművész
Közreműködik: **FAMI Népzenei Együttes**
Felkészítő: **Vizeli József pedagógus**

Január 22. (szerda) 18 óra
ÜNNEPI GÁLAMŰSOR A MAGYAR KULTÚRA NAPJA ALKALMÁBÓL
Ünnepi köszöntőt mond: **Horváth Jácint**, Nagykanizsa Megyei Jogú Város polgármestere
A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött!
Regisztrálni a 93/311-468-as telefonszámon vagy a hsmkinformacio@gmail.com email címen lehet.
A rendezvény szervezői: Nagykanizsa MJV Önkormányzata és a Kanizsai Kulturális Központ

Január 23. (csütörtök) 16.30
Magyar Kultúra Napja - Kamarakiállítás
Thúry György Múzeum gyűjteményéből
Kultúra másként - Csinos! Tartós!
Rendkívüli occasio! Reklám plakátok a Thúry György Múzeum gyűjteményéből
Helyszín: Magyar Plakát Ház



BOB MARLEY KJELENTÉSE	ÉDESSÉG SZÉTOMLÓ	ANTONIO MUÑOZ ... (SPA- NYOL ÍRÓ)	... RÉTES AUTÓ- MÁRKA	BÓLC IZRAELI URALKODÓ	MUTATÓ NÉVMÁS	RÓMAI 1000	AMERICIUM	FÉRFINEV BANDA- TAGI ...-NEK	TESTRÉSZ BÉKÉS... (SZÍNÉSZ- NŐ)	A SUGÁR JELE	CE-TÜNG IFJONTI	ÉGÉS- TERMÉK- TŐL FEKETE
GÁBOR DÉNES TALÁL- MÁNYA ÉJSZAKAI BÁR												N
			OROSZ FÉRFINEV LITER				BAROMFI HIMJE TETEJÉRE			EGYKORI RÁDIÓS SÁV EGYSZERŰ LABBELI		SZAPPAN- MÁRKA MUNKA- DARABI
TESTŐR BOB (ÉNEKES) RÓM. 501					AZ ARGON VEGYJELE RAJTOL		RÓMAI 50 FOLYÓN FÁT SZÁLLÍT		TINÓDI ... SEBES- TYÉN MY ... LADY			EGYKORI REND- FENN- TARTÓ
			TETTET, SZÍNLÉL ÓKORI BAL- KÁNI NÉP				TOPOR- TYÁN TENGIZ HATÁRAI!					
				ZÚDÍT SÉMI NÉP			BASZK SZERVEZET SINEKEN TÖRTÉNO		URÁN SZEREN- CSE- JÁTEK	FÉL ÖLI OLASZ VÁROS		CELSIUS SVÉD AUTÓJEL
TÜLZOTT RAJONGÁS ÁLLAMI BEVÉTEL		TALÁLKOZ- GAT KUTYA- FAJTA								KÁTE ... (MODELL) ZENE- DARABI		
PÁRATLA- NUL GYER!		OROSZ URALKODÓ KÖLYÖK		ELŐKELŐS- KODÓ ÉLETET ELTOLT			...BANDA (FÜVŐSOK) NAGY FADOBZ					SPANYOL AUTÓJEL BRAZIL TAGÁLLAM
HATÁRO- ZOTT NÉVELŐ	TÜLZOTT- NAK TART WEBCIM				ZASZLO- FOSZLÁNY! -KA ...			NITROGEN, ERBIUM ... VEGYE- NEK!			PIRAN HATÁRAI! LŐ- BETEGSÉG	
LÖVÉS HANGJA			BELÜLRE USA-HÍR- ÜGYNÖKS		VÍZÉRT FURÓ FÉLHOLD!				ELŐ- FORDUL KÖPENY- BEN VAN!			
SOKBA KERÜL				LÉTHEZ SZÜKSÉ- GES EGYEI				SAJÁT TÖKE NAGYON REGI				
SM SZ	A					BABA- KELLÉK						

ZÖLDBORSÓLEVES, KRUMPLIPRÓCSA ÉS TÖKMAGOS POGÁCSA



Családunk minden tagja nagyon szereti a krumpliprószt, melynek elkészítésében előszeretettel segítünk a gyerekek is. A tökmagos pogácsát egy kedves ismerősünktől kapott recept alapján készítettük – árulta el Baj-Pulai Viktória klasszikusbalett-táncpedagógus, logopédus, pszichopedagógus végzős egyetemi hallgató.

A ZÖLDBORSÓLEVES HOZZÁVALÓI:

2 db sárgarépa, 1 gyökérzöldség, 1 vörshagyma, petrezselyemzöld, 1 zöldborsókonzerv; vegeta, só, olaj, liszt, őrölt pirospaprika.

ELKÉSZÍTÉSE:

A sárgarépát, zöldséget pulcoljuk, daraboljuk, és 1-1,5 liter vízzel feltesszük főni. Hozzáadjuk a vörshagymát, petrezselyemzöldet, sót, vegetát, és fedő alatt főzzük 30 percig, majd hozzáöntjük a zöldborsót, és készre főzzük. Végül kevés olajjal, liszttel és őrölt pirospaprikával rántást készítünk és berántjuk vele a levest.

A KRUMPLIPRÓCSA HOZZÁVALÓI:

1 kg krumpli, 3 ek liszt, 2-3 ek tejföl, 1 tk só, 1 csipet őrölt feketebors, pár gerezd fokhagyma, petrezselyemzöld, sajt, citromlé.

ELKÉSZÍTÉSE:

A krumplit hámozzuk, lereszeljük, a saját levével együtt egy nagyobb tálba tesszük, hozzáadjuk a lisztet, tejfölt, sót, borsot, majd alaposan összedolgozzuk. Ha sok volt a krumpli leve, akkor igény szerint lisztet tehetünk még hozzá. Kiolajozott serpenyőben sütjük. Mi kisebb adagokban szoktuk sütni, de természetesen

a nagyobb adagok is nagyon gusztusosak. Elkészülte után a tetejére tejfölt kenünk, majd sajttal megszórjuk. A férjem szokott hozzá készíteni 1 gerezd zúzott fokhagymából, apróra vágott petrezselyemből, pár csepp friss citrom levéből feltétet.

TÖKMAGOS POGÁCSA HOZZÁVALÓI:

60 dkg liszt, 1 ek só, 25 dkg vaj, 1 tojás, 2,5 dl tejföl, ½ dl tej, 1 kk cukor, 3 dkg élesztő, 10 dkg tökmag. Tetejére 1 tojás, tökmag.

ELKÉSZÍTÉSE:

Az élesztőt a cukros tejben felfuttatjuk. A tökmagot egy serpenyőben kissé megpirítjuk, majd összetörjük. Egy tálba öntjük a lisztet, hozzáadjuk a sót és belemorzsoljuk a vaját. A közepébe mélyedést készítünk, belehelyezzük a tojást, a tejfölt és a felfutott élesztőt. A tésztát ezután összegyúrjuk, és a durvára tört tökmagot hozzáadjuk. Fóliába csomagoljuk és 2 órára a hűtőbe tesszük, majd ujjnyi vastagságú-



ra nyújtjuk, pogácsaszaggatóval kiszaggatjuk, és a tepsiben 30 percig pihentetjük. Ezután a pogácsákat lekenjük a tojással és a tetejükre 1-2 szem tökmagot vagy reszelt sajtot teszünk. 220 fokra előmelegített sütőben 15 perc alatt készre sütjük.

BAKONYI Erzsébet

Nagykanizsa lakosai bizonyították az új év első napjaiban, hogy együtt bármire képesek!

**Békés, egészségben
és sikerekben gazdag,**

*boldog új évet
kívánunk!*

